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ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΠΕΚΔΥ  

ΚΑΤΑ ΤΟΥ Ν. 4830/2021  

 

Στις 16/02/2024 η ΓΣ της Πανελλήνιας Ένωσης Κτηνιάτρων Δημοσίων Υπαλλήλων –

ΠΕΚΔΥ επικαιροποίησε την ολική της αντίθεση στο ν.4830/2021. Η ΠΕΚΔΥ είχε 

εκφράσει έγκαιρα τόσο κατά τη διάρκεια της διαβούλευσης (05/2021) όσο και κατά 

την προσφυγή της στο ΣτΕ (08/2021) πως το νέο νομοθετικό πλαίσιο για τα ζώα 

Συντροφιάς δεν πρόκειται να αντιμετωπίσει ουσιαστικά την διαχείριση των ζώων 

συντροφιάς και είναι επικίνδυνο για την υγεία και την ευζωία τους αλλά και γενικά τη 

Δημόσια Υγεία.  

Η ΠΕΚΔΥ αντιστάθηκε με όλα τα μέσα στον αντιεπιστημονικό διαχωρισμό των 

ελέγχων της ευζωίας και υγείας των ζώων συντροφιάς, στη μεταφορά κτηνιατρικών 

αρμοδιοτήτων από το Υ.Π.Α.Α.Τ. στο Υπουργείο Εσωτερικών, στη διάσπαση του 

κρατικού ελεγκτικού μηχανισμού επισημαίνοντας πως η αποδυνάμωση της δημόσιας 

κτηνιατρικής επιτήρησης ανεβάζει τα επίπεδα κινδύνου για τη Δημόσια Υγεία.  

Η ΠΕΚΔΥ διεκδικεί διαχρονικά την ίδρυση δημοτικών κυνοκομείων και την 

στελέχωση των δημοτικών και δημόσιων κτηνιατρικών υπηρεσιών με ικανό αριθμό 

κτηνιάτρων. Ο έλεγχος της διαχείρισης των αδέσποτων είναι ευθύνη της πολιτείας 

και δεν πρέπει να εκχωρείται μαζί με το δημόσιο χρήμα σε Ν.Π.Ι.Δ. και Μ.Κ.Ο. Ο ν. 

4830/2021 προτρέπει χωρίς να ελέγχει την εμπλοκή των ΜΚΟ και δεν ενισχύει την 

ουσιαστική στελέχωση και ενδυνάμωση των δημοτικών κτηνιατρικών υπηρεσιών. 

Μάλιστα υπενθυμίζει πως η διάσπαση των αρμοδιοτήτων έγινε ακριβώς τη στιγμή 

που οι κτηνιατρικές υπηρεσίες του ΥΠΑΑΤ και των Περιφερειών πήγαν να 

ξεκινήσουν τους ελέγχους στα ιδιωτικά καταφύγια και στις ΜΚΟ.  

Επιπλέον, η ΠΕΚΔΥ διαφωνεί με το οριζόντιο μέτρο των υποχρεωτικών στειρώσεων 

καθώς και με αυτό της υποχρεωτικής λήψης γενετικού υλικού, ενώ θεωρεί πως η 

λειτουργία της Τράπεζας Γενετικού Υλικού στην Ακαδημία Αθηνών, εκτός από 

πειραματικό μέτρο με αμφίβολα αποτελέσματα, έχει και υψηλό κόστος που συνιστά 

πρόκληση σε μια δεκαπενταετία πλήρους υποχρηματοδότησης των κτηνιατρικών 

υπηρεσιών που διασφαλίζουν την παραγωγή και την δημόσια υγεία της χώρας.  

Η ΓΣ της ΠΕΚΔΥ στηρίζει τους αγώνες των ιδιωτών συναδέλφων κτηνιάτρων κατά 

της εφαρμογής του ν.4830/2021 και την προκηρυγμένη από τη ΓΣ (04/02/2024) του 

ΠΚΣ απεργία τους στις 21/02/2024. Σημειώνει, πως θα ήταν αλλιώς η εξέλιξη του 

νομοθετικού πλαισίου αν οι ιδιώτες συνάδελφοι είχαν συντονιστεί με τους δημοσίους 

κτηνιάτρους από την αρχή της αλλαγής του νομοθετικού πλαισίου για τα ζώα 

συντροφιάς. Η κτηνιατρική επιστήμη είναι αδιαίρετη και η αξιοπρέπεια του 

κτηνιατρικού επαγγέλματος είναι αδιαπραγμάτευτη τόσο στον ιδιωτικό όσο και στο 

δημόσιο τομέα.  



Η ΠΕΚΔΥ συμμετέχοντας στην προκηρυγμένη απεργία της ΑΔΕΔΥ εντάσσει στα 

αιτήματα της την άμεση επαναχορήγηση του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής 

εργασίας στους Κτηνιάτρους Δημοσίους Υπαλλήλους και την ολική κατάργηση του 

ν.4830/2021, την επιστροφή στο προηγούμενο νομοθετικό πλαίσιο και την 

επαναφορά όλων των αρμοδιοτήτων για τα ζώα συντροφιάς στο ΥΠΑΑΤ.  
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΠΕΚΔΥ 

ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΠΡΩΤΟΦΑΝΟΥΣ ΑΝΤΙΥΠΑΛΛΗΛΙΚΗΣ ΣΤΑΣΗΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ  

Η Γενική Συνέλευση της 16ης Φεβρουαρίου 2024 της Π.Ε.Κ.Δ.Υ. με αφορμή την με 
αριθ. 70/2024 απόφαση της περιφερειακής επιτροπής Κρήτης για την άσκηση 
αναίρεσης κατά της τελεσίδικης απόφασης του Ειρηνοδικείου Ηρακλείου, για το 
επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας τριών εργαζόμενων της περιφέρειας, 
ειδικότητας ΠΕ Κτηνιάτρων, με σύμβαση ΙΔΑΧ, καταγγέλλει την πολιτική κατά των 
εργαζομένων και ειδικά των Κτηνιάτρων Δημοσίων Υπαλλήλων που εφαρμόζει η 
περιφερειακή αρχή Κρήτης, βάζοντας σε χρήση κάθε μέσο, προκειμένου να 
προωθήσει μέτρα και νομοθετήματα που τσακίζουν τους εργαζόμενους της. 

Στη συνεδρίαση της περιφερειακής επιτροπής στις 30 Γενάρη, αποφασίστηκε- 
κατά πλειοψηφία- η κατάθεση αίτησης αναίρεσης της Περιφέρειας Κρήτης στον 
Άρειο Πάγο κατά της απόφασης του Ειρηνοδικείου Ηρακλείου που αναγνωρίζει την 
υποχρέωση της Περιφέρειας Κρήτης να καταβάλλει σε τρεις ΠΕ κτηνιάτρους, 
εργαζόμενους της Περιφέρειας το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, για 
το χρονικό διάστημα από 01/01/2017 έως 31/01/2022, αγνοώντας το πόρισμα της 
Επιστημονικής Επιτροπής της Κυβέρνησης και τις τραγικές συνθήκες υποστελέχωσης 
και υγιεινής και ασφάλειας που εργάζονται οι υπάλληλοι των Κτηνιατρικών 
Υπηρεσιών στην Περιφέρειας Κρήτης.   

 
Σε όλους τους Κτηνιάτρους Δημοσίους Υπαλλήλους προκαλεί αλγεινή 

εντύπωση η στάση των Περιφερειακών Συμβούλων της Περιφέρειας Κρήτης να 
στραφούν ενάντια στην απόφαση του Ειρηνοδικείου Ηρακλείου που κατέστη 
τελεσίδικη στις 28-12-2023 και άρα εκτελεστή, που σημαίνει ότι θα πρέπει να 
καταβληθεί στους εργαζόμενους το ποσό που τους αναλογεί. Η ενέργεια αυτή είναι 
πρωτοφανής και δεν συνάδει με την συνήθη πρακτική της διοίκησης, γεγονός που 
μας προβληματίζει και επιβεβαιώνει τη στοχοποίηση του κλάδου από διάφορα 
κέντρα εξουσίας.  

 
Αποτελεί πρόκληση οι συγκεκριμένοι Περιφερειακοί Σύμβουλοι να επικαλούνται 

τη «νομιμότητα» και το «γράμμα του νόμου», όταν το δικαστήριο δικαιώνει 
εργαζόμενους και αυτοί αμφισβητούν στην πράξη την απόφαση και σπεύδουν για 
αναίρεση στον Άρειο Πάγο.  

 



Και να σκεφτεί κανείς ότι η απόφαση αφορά το …«υπέρογκο» ποσό των περίπου 
20.000 ευρώ συνολικά για το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας από 
01/01/2017 έως 31/01/2022 για την ειδικότητα των κτηνιάτρων που ανήκει 
αδιαμφισβήτητα στις επαγγελματικές ομάδες υψηλού κινδύνου και την εργασία τους 
στις κτηνιατρικές υπηρεσίες της Περιφέρειας, που είναι αναμφισβήτητα ανθυγιεινή 
(η επαγγελματική ενασχόληση σε στάβλους με ζώα, σε σφαγεία και σε εγκαταστάσεις 
επεξεργασίας προϊόντων ζωικής προέλευσης που συνεπάγεται πολλαπλούς 
κινδύνους για την υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων).  

 
Ζητάμε ως ελάχιστη αναγνώριση του έργου των Κτηνιάτρων Δημοσίων 

Υπαλλήλων, καθώς και των συνθηκών στις οποίες εργάζονται, την άμεση απόσυρση 
της αίτησης αναίρεσης στον Άρειο Πάγο.  



 

Αθήνα, 19/02/2024 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΘΕΜΑ: «Στήριξη και αλληλεγγύη στον δίκαιο αγώνα των αγροτών» 

Η Πανελλήνια Ένωση Κτηνιάτρων Δημοσίων Υπαλλήλων (Π.Ε.Κ.Δ.Υ.) 

μετά από ομόφωνη απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του κλάδου, 

σήμερα Παρασκευή 16 Φεβρουαρίου 2024 και έχοντας ως βάση 

αναφοράς των υπηρεσιών του κλάδου μας την ελληνική κτηνοτροφία 

στηρίζουμε 

τον αγώνα των αγροτών για τη μείωση του κόστους παραγωγής των 

κτηνοτροφικών προϊόντων που είναι και προς όφελος του καταναλωτή, 

με σκοπό να δημιουργηθεί επιτέλους ένα σχέδιο παραγωγής στη χώρα 

που θα αποβλέπει στην κάλυψη των αναγκών της σε τρόφιμα ζωικής 

προέλευσης. 

Καταδικάζουμε κάθε μεθόδευση, καταστολή και συκοφαντία, απ’ όποιον 

κι αν προέρχεται σε βάρος των αγωνιζόμενων αγροτών γιατί έχουν το 

δίκιο με το μέρος τους.  

Εκφράζουμε για άλλη μια φορά την αλληλεγγύη στον αγώνα τους και 

ζητάμε άμεση ικανοποίηση των αιτημάτων τους για:  

την αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματος,  

100% αποζημιώσεις για τις ζημιές,  

μείωση του κόστους παραγωγής,  

αφορολόγητο πετρέλαιο,  

κατώτατες εγγυημένες τιμές.  

Στήριξη της αγροτικής παραγωγής με ενίσχυση του ρόλου του 

Δημοσίου Τομέα και ενίσχυση του ρόλου των Κτηνιάτρων και των 

Γεωτεχνικών Δημοσίων Υπαλλήλων - μαζικές προσλήψεις Κτηνιάτρων 

σε όλες τις Υπηρεσίες.  

 

Στηρίζοντας την ελληνική πρωτογενή παραγωγή, στηρίζουμε τη χώρα. 
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